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2014年龙岩市初中毕业、升学考试

参考答案及评分标准

化    学

总说明：

1．考生若写出其它正确答案，可参照评分标准给分。

2．化学方程式中，化学式写错的不给分，化学式对而未配平的扣0.5分．

3．化学专用名词中出现错别字、元素符号有错误的均不给分。

4．凡试题中未特别指明某物质是写名称还是化学式，正确写出其一即可给分。

一、选择题（本大题共10题，每题3分，共计30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	D
	A
	B
	C
	B
	A
	D
	C


二、非选择题（本大题共８题，共70分）
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１１.（6分）
（１）①CH4+2O2      CO2+2H2O…………………………………………（２分）
　　　②CO……………………………………………………………………（２分）
（２）①天然气…………………………………………………………………（1分）
　　　②煤……………………………………………………………………（1分）
１２. （7分）
（１）①    ②…………………………（每空1分，共2分。多选或错选不得分）
（２）BE…………………………………（各１分，共2分。多选或错选不得分)

（３）①OH－……………………………………………………………………（1分）
②OH－、CO3２－…………………………………………（每空1分，共2分）
１３. （6分）
（１）酸………………………………………………………………………（1分）

（２）20 %……………………………………………………………………（2分）
（３）
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…………………………（２分。其他合理答案参照给分）

　　  不是…………………………………………………………………（1分）

１４. （11分）
（１）铁会与酸反应而使铁质器具被腐蚀…………………（２分。其他合理答案参照给分）

（２）D…………………………………………………………………………（2分） 

（３）①致密的氧化膜使铁与氧气（或空气）和水隔绝
………………………………………（２分。只答氧气或水给１分）

　　　②Fe3O4 ………………………………………………………………（2分）
③不好…………………………………………………………………（1分）
Fe+CuSO4=Cu+FeSO4………………………………………………（2分）
１５. （8分）
（１）C………………………………………………………………………（2分）
（２）Pb(NO3)2+H2S=PbS↓+2HNO3…………………………………………（2分）
（３）H2S气体与氧气（或空气）的混合物点燃时易发生爆炸
…………………………（２分。其他合理答案参照给分）

（４）打开舱门通风……………………………（２分。其他合理答案参照给分）
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. （10分）
（１）酒精灯    集气瓶……………………………………（每空1分，共2分）
（２）2KMnO4
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K2MnO4+MnO2+ O2↑……………………………………（2分）
     A  　E……………………………………………………（每空1分，共2分） 

（３）不易排尽瓶内空气，导致收集到的气体不纯………（２分。其他合理答案参照给分）

　　　以免收集到的气体因混有空气而不纯………………（２分。其他合理答案参照给分）

１７. （12分）
（１）有气泡冒出………………………………………………………………（2分）
　　　Na2CO3+2HCl=2NaCl+H2O+CO2↑……………………………………（2分）
（２）

	选择的试剂
	预期现象
	反应的化学方程式

	Ca(OH)2溶液
	产生白色沉淀（出现白色浑浊）[来源:学科网]
	Ca(OH)2+Na2CO3=CaCO3↓+2NaOH


…………（现象1分，试剂及方程式各２分，共5分。其他合理答案参照[image: image4.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




给分）

（３）小李所取溶液为盐酸与碳酸钠反应后的溶液………（２分。其他合理答案参照给分）

（４）试纸立即变色而非缓慢地变色………………………………………（１分）
１８. （10分）
（１）玻璃棒　量筒…………………………………………（每空1分，共2分）
（２）①3.25kg…………………………………………………………………（2分） 

　　　②解：设可吸收NO的质量为x
2CO(NH2)2+4NO+O2=2CO2+4N2+4H2O

120 120

3.25kg     x        ……………………………………（2分）
120:120=3.25kg:x     ………………………（2分）
x=3.25kg        ………………………（2分）
答：可吸收NO的质量为3.25kg。
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